



## 独立设置艺术院校本科录取文化分数线公布 中央美院最高,文、理科分数线均为385分

省招生办昨日公布43所独立设置艺术院校在豫本科录取文化控制分数线,其中,中央美术学院文、理科分数线均为385分,位居榜首。

按照我省2013年高招规定,教育部规定的独立设置本科艺术院校(含参照独立设置艺术院校执行的院校和专业)本科专业自行划定文化分数线;其他使用校考成绩录取的专业,在我省艺术类专业省统考成绩合格的基础上,本科文化录取控制线按不低于我省本科二批录取控制线的65%确定,专科文

化录取控制线按不低于我省专科批次最低录取控制线的70%确定;使用省统考成绩录取的专业,由省招生办依据考生成绩和各类招生计划数的一定比例,分类划定本、专科录取的专业分数线和文化分数线。艺术类本科专业录取分A、B两段,执行相同的录取控制分数线。

在43所独立设置艺术院校中,中央美术学院本科录取文化控制分数线最高,文、理科均为385分,紧随其后的为清华大学,文、理科分数线均为373分;中国美术学院

文科359分、理科334分。此外,还有部分院校艺术本科录取文化控制分数线较高,依次为:鲁迅美术学院文、理科345分,天津美术学院文、理科340分,四川美术学院文、理科340分,景德镇陶瓷学院文、理科310分,山东工艺美术学院文、理科307分,北京电影学院文、理科303分,广州美术学院文、理科302分,西安音乐学院文科302分、理科283分,北京印刷学院文科302分、理科287分,浙江传媒学院文科280分、理科302分。

郑州晚报记者 张竞昶 实习生 张哲

## 雷雨季节航班不准点 航班延误险,您买过吗?

八成乘客未曾买过  
买过的则嫌不划算



每到夏季雷雨季节,航班延误就成了家常便饭。虽然乘机旅客屡遭延误之苦,却很少想到通过购买航班延误险来降低风险。其实,不仅航班延误、行李托运延误、特价机票退改签有保险产品,就连航班备降、劫机都可通过购买保险获得赔偿。

### 八成乘客不曾买过延误险

早在2004年,航班延误险就首次在国内现身。此后,不断有保险公司跟进推出类似险种,一些银行还曾向部分信用卡用户赠送航班延误险。但旅客对航空延误险的知晓率仍然不高。通过售票客服调查,超过八成的乘客表示从未购买过航空延误险。

其实东航、国航都先后尝试过与保险公司合作促销,将航空意外险与延误险打包,保费20元,意外伤害最高赔50万元;航班每延误4小时赔300元,最高赔偿600元;行李延误每8小时赔偿500元,最高赔偿1000元;航班取消赔偿300元。但促销并未取得明显效果,很快无疾而终。

目前,三大航仅南航还在尝试与阳光保险公司合作,同样是20元保费,每4小时的航班延误赔付300元,但最高额度提升至900元;行李延误赔偿额度也升至1500元。

### 买过的乘客嫌赔得少不划算

“明明是航空公司的问题,才导致航班延误,凭什么我掏钱买保险?”很多旅客担心,航空公司会借此逃避赔偿责任。

而买过保险的乘客则觉得不划算。一般飞机延误时间要达到4个小时以上才能赔付,而整体赔付费用不高,交20元的保费只有300元的赔付,给人的感觉不但抠,而且性价比低。

其实据律师称,按照相关规定以及业内公认的做法,即便不购买延误险,由于航空公司的原因造成航班延误,只要超过4个小时,消费者也可进行索赔。但有超过50%的消费者会主动放弃索赔。

“为了那300元的赔付,来回办各种手续也不值,还不如放弃。”经常坐飞机的陈亮表示,当航班延误后,航空公司、保险公司需要旅客提供证据,手续繁琐复杂。

### 专家建议

#### 看清保险合同再买 保留理赔相关证据

业内指出,在购买保险产品的时候,需仔细看清楚合同规定,以防出现理解偏差最后理赔不了。比如行李托运延误险,赔偿金额和行李本身价值其实是没有关系的,通常是按照行李延误的时间来赔付的。

而劫机保险和劫机造成的人身意外又不同。劫机保险是指在保险期间内,如果被保险人在旅行期间乘坐的飞机发生劫机事件,保险公司按照每小时赔偿金额乘以非法劫持小时数向被保险人给付保险金,最高以保险单载明的保险金额为限。而劫机人身意外责任则是在航空意外、交通工具意外等意外险项下赔付的。

另外提醒旅客,在投保的航班延误险,发生航班延误或取消事件后,一定要记得向机场或航空公司索取正式的航班更改或取消证明,以便能够更方便、快捷地向当地保险公司要求理赔。

由于旅行险的保险期限较短,理赔程序并不复杂,只要材料完备,一些保险公司甚至可以当场理赔。 郑州晚报记者 李雪

## 明天8~18时,提前批开始网上征集志愿 如何提高命中率 听听专家支招

# 填好征集志愿 “落榜”生或可“起死回生”

### 先明确自己的录取状态,征集志愿以当次填报为准

按照我省规定,未被投档且满足成绩条件要求的考生方可填报征集志愿。所以,考生在填报征集志愿前,最好先明确自己的录取状态。另外,征集志愿投档时,一律以当次征集的志愿为准,所以即使原来报过这些学校志愿,也应重新填报。

录取时,可显示的考生档案状态有5种,考生可到招生考试服务大厅查询。

自由可投:考生档案没有投出去或投出去后又被退档。

已经投档:省招办已将档案投给院校,但院校还没下载投档信息。

院校在阅:院校正在审阅考生的电子档案,尚未确定录取与否。

预退档:院校拟不录取该考生,并向省招办提出退档。对每一个预退档的考生,院校都会注明退档理由,经省招办审核同意方可退档。

预录取:院校拟确定录取该生,并已经提交省招生办等待录检。

### 按时完成填报,系统关闭后无法补报

需要考生注意的是,各批次征集志愿填报的时间都比较短,一般为10个小时。每批次征集志愿的截止时间一到,网上填报志愿系统就会自动关闭,考生将无法登录系统填报,这就需要考生和家长在录取期间密切关注河南省招生办公室网、河南招生考试信息网以及新闻媒体

公布的缺额计划等相关征集志愿信息,尽早上网填报,不要错失良机。

另外,考生要认真阅读征集志愿的要求,有的学校可能只是某些专业有缺额,考生应进一步按代号查阅专业目录的对应内容,全面了解缺额专业情况和学费标准。

### 综合比较三项数据,提高志愿命中率

提高征集志愿命中率,考生可综合比较3项数据:所报院校录取最低投档线、缺额计划数、自己的高考分数。一般情况下,计划余额不多的院校会在分数线上征集志愿。如果高考成绩与一志愿的投档线差距很大,填报后录取的概率自然不高。

征集志愿也会为部分线下考生提供某一批次院校的可能:一些计划余额较大的高校,征集志愿时将或降分备档。征集志愿后,线上生源仍然不足的

院校,会降分投档,降分幅度一般不超过20分。

按照规定,除艺术类外,征集志愿均按平行志愿投档。填报征集志愿时,考生要注意拉开志愿梯度,同时注意结合体检结果以及高校招生章程,选择合适的学校和专业。河南财政政法大学招生办公室主任岳彩军建议考生,填报征集志愿一定要量力而行,不要盲目冲高。一些征集志愿中的“好学校”,往往会更抢手,如果分数不占优势,也很难被录取。

### 填报征集志愿不会影响下一批次录取

有部分考生和家长担心填报征集志愿会影响下一批次的录取,对此,省招生办新闻发言人陈大琪表示,考生和家长大可放宽心。

高考录取是按批次进行的,批与批之间互不影响。征集志愿是包括在某一批次录取中的,不会影响到下一批次的录取。不过,如果考生填报了征集志愿,并被征集志愿的高校顺利

录取,那么,自然就不能退档再参加下一批次的录取。

因此,考生填报征集志愿的学校和专业,应该是比你后面批次填报的学校更愿意去的。如果考生对下一批次的志愿更看好,也非常有把握能被录取,那么,是否填报本批次的征集志愿就需要自己认真权衡了。

### 支招

明天上午8时,河南高招提前批次开始网上征集志愿。根据安排,明天8时后,全省普通高招提前批征集志愿信息将在河南省招生办公室网站

(<http://www.heao.gov.cn>)和河南招生考试信息网

(<http://www.heao.com.cn>)公布,届时考生可上网浏览相关信息并填报征集志愿,此次填报

截止时间为当日18时。提前批录取的艺术本科A段征集志愿

的时间为7月15日8~18时。另外,专项计划本科批次将从今日

开始录取,7月14日录取结束。

据悉,今年高招,我省将安排12次征集

志愿,征集志愿填报好了,原本“落榜”的考生可能会“起死回生”。

填报征集志愿需要注意哪些问题?

如何填报征集志愿更合理、被录取的把握更大?晚报邀请省招生办及各高校招生负责人

为考生支招。

郑州晚报记者 张竞昶

实习生 张哲